2022东方美谷国际化妆品大会11月8日启幕

上海首家国家级快速维权中心将启用

□记者 夏天

本报讯 昨天,上海市政府召 开2022东方美谷国际化妆品大会新闻发布会。记者从会上获悉,大会将于11月8日至10日在"美丽贤城" 上海市奉贤区奉贤新城启幕。据介绍,东方美谷集聚了上海市三分之一以上的化妆品企业,产业规模接 近700亿元,是上海规模最大、国内知名度最高的化妆品集聚地之一。而上海首家国家级快速维权中心——上海奉贤(化妆品)知识产权快速维权中心也将在有关部门验收后正式投入运行。

东方美谷已成功举办了四届国际化妆品大会,吸引了全球化妆品 领域的知名品牌、专业组织、研发 机构、产业链配套企业、专业媒体的广泛关注和积极参与。在大会的影响力下,东方美谷的品牌影响力和知名度也越来越高,根据最新品牌价值评估,"东方美谷"品牌价值总额已超 280 亿元。如今,东方美谷已然实现从"产品到品牌"的飞跃,东方美谷国际化妆品大会也已成为化妆品行业最高规格、最强

阵容的国际盛会之一,是探索世界 化妆品产业发展的重要平台。

多年来,上海法治化营商环境 对东方美谷的发展也起到了重要护 航作用。发布会上,市知识产权局 副局长余晨表示,作为上海首家国 家级快速维权中心,目前上海奉贤 (化妆品) 知识产权快速维权中心 已经基本完成了机构设置、人员招 聘、场地建设和制度设计等各项筹建工作,待国家知识产权局验收后将正式投入运行。运行后的中心将面向化妆品产业开展知识产权快速协同保护,进一步支持当地优势特色产业创新发展,对于保护创新积极性,构建良好的营商环境,支持区域经济平稳健康发展具有重要作用和意义。

上海一中院助未成年人知法懂法守法

百校百讲普法行"女生定制"篇开讲

□记者 夏天 通讯员 王梦茜

本报讯 "日常在贴吧、微信群里吵架骂人,算不算人格侮辱?""如果实施了这些行为,会有什么后果?需要承担什么样的责任?""如果被实施了这些行为,应该如何勇敢发声,保护自己的合法权益?"近日,在历史悠久、享誉海内外的百年老校市三女中大礼堂里,正进行着一场题为"未成年人网络保护与女生自我保护"的法治讲座。主讲人是来自上海市第一中级人民法院未成年人与家事案件综合审判庭的潘静波法官。

潘法官选择了"未成年人网络保护"作为讲座的主题,并结合市三女中作为女子学校的特点,增加了"女生自我保护"的内容。潘法官谈到了一起两名未成年女生作为被害人的刑事案件,并分享了一起自己审理的离婚案件。通过案例,其向在场的女生作出了3点提示:一是女生要自尊自爱;二是在交友特别是和异性的相处过程中,要有底线意识,保护个人隐私,保持人格独立;三是树立正确的婚恋观,婚姻非儿戏,作为女生应该审慎、认真对待。

讲座在师生们一片热烈的掌声

中结束了。同学们纷纷表示意犹未 尽,还想听潘法官讲更多的精彩案 ^例

据悉,此次宣讲是上海一中院 今年"百校百讲普法行"活动其中 的一场,也是上海一中院第二次走 进市三女中进行法治宣传教育。上 海一中院还计划派出多名业务精湛 的法官和法官助理走进江苏路第五 小学、哈密路小学、古北路小学、 现代职业技术学校等校园,进行法 治宣传教育,并结合学校和学生的 特点编排内容,帮助未成年人知 法、懂法、守法,增强法治意识, 护航未成年人健康成长。

公开听证解争议 检察建议促整改

宝山检察院促进行政争议实质性化解

□记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 "原本我对行政处罚是不服的,听证会上,行政机关解释了处罚依据,检察官对我们进行了法治教育,经过反省,我们的确是违法了,现已将罚款缴纳完毕,并根据你们的检察建议作出了整改。"当上海某环卫清洁服务所负责人孙某将检察建议回函交给检察官时,诚恳地说道。

2021 年 4 月,行政机关对上 海某环卫清洁服务所存在挂靠车辆 未取得处置证运输建筑垃圾的违法 行为予以立案,并对其作出罚款处 罚。但该清洁服务所未履行行政处 罚决定所确定的义务,且经催告仍 未履行,行政机关于 2021 年 12 月 向法院申请强制执行。

为更好地审查涉案行政行为合法性,实质性化解行政争议,宝山区人民检察院检察官决定召开一次听证会。经过公开听证审查,检察官认为行政机关的行政处罚行为并无违法之处。通过释法说理和法治教育,孙某和违法车辆所有人宋某

意识到自己的行为可能破坏整洁的 市容市貌,容易造成污染,应当承 担法律责任。在听证结束后,两人 通过法院自觉履行了罚款义务。

但检察官的工作并没有就此结束。一封社会治理检察建议书以公 开宣告的方式交到了孙某手中。该 清洁服务所在回函中对检察机关提 出的建议表示全盘接受,并将加强 对行政处罚法等的学习,提高法律 意识,加强对挂靠车辆的管理,督 促车辆依法从事运输活动,配合各 单位的执法活动。



百年张园西区修缮一新 年内开门迎客

□见习记者 沈媛 摄影报道

本报讯 位于静安区威海路上 的张园是上海现存规模最大、保存 最完整、建筑风格最丰富的石库门 建筑群,被称为"海上第一名园"。 去年9月静安区启动张园的保护性修缮,到今年9月底,张园西区17幢历史建筑的修缮已基本完成即将开门迎客。如今全新亮相的张园西区,将重新回归公共服务属性,成为完全开放的市民空间。

长宁:非遗"手撕画"助力反邪教宣传

□记者 陈颖婷

本报讯 为学习贯彻党的二十 大精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,深入开展反邪教警示教育,营造"崇尚科学、反对邪教"的良好氛围,近期,长宁区特邀上海非物质文化遗产保护项目撕纸技艺代表性传承人华兴富创作反邪教主题手撕画。

华兴富以"护航花季、青春无

邪"为主题,采取非物质文化遗产 "手撕画"的方式,原创了富有淳朴、粗犷的"原生态"韵味的反邪 教撕纸画作品,以群众喜闻乐见的 方式,让社区群众、青少年认清邪 教反科学、反社会、反人类、反政 府的邪恶本质,树立崇尚科学理 念,提高防范和抵御邪教的能力, 进一步推进反邪教文化入脑入心, 形成全社会自觉抵制邪教良好氛 围。

从三米高墙到纳凉花坛

——人民建议还居民一幅滨河美景

□法治报记者 陈颖婷

"感谢政府的高效率工作,我们又可以在家远眺放生桥了。"近日,青浦区朱家角镇信访办陆续收到了数封来自漕河新村 4 号楼居民们的感谢信。事情的起因还要从 4 号楼居民林先生提交的一则人民建议说起。

林先生所居住的漕河新村毗邻朱家角古镇,4号楼又紧靠着淀湖河南岸。这里有着得天独厚的地理优势,远眺就能看到古镇内美景,感受小桥流水人家的韵味。然而这一切都在今年年初被打的成一堵高逾3米、长逾8米的圆弧形景观墙正对着4号楼竖起来了。这是朱家角镇淀浦河南岸景观贯通项目的一部分,墙体完景观度建后,还会做些镂等。尽管

居民们知道在这个位置修建景观墙、雕塑的确能够很好地提升南岸的风貌,但家门口的古镇景观被挡了个"结实"也是事实。

"我们希望有关部门能够考 虑对我们居民生活的影响。"抱着 试试看的想法, 林先生向位于镇 信访办的"红色邮筒"内投递了 一则"人民建议"。不久后,这封 由林先生手写的建议信就到了镇 信访办工作人员的手中。朱家角 镇信访办收到建议后第一时间就 完成登记,并转接至镇规划建设 科进行可行性分析, 并联合多部 门实地调研后,镇规划建设科立 即召集施工单位商讨改建方案。 经过两轮的方案优化, 最终这堵 墙仅保留花坛的高度,铺上大理 石、增加灯光后, 可供市民纳凉 休憩、远眺古镇美景。目前,淀

浦河南岸景观贯通项目已竣工

"对于这样的改动,我们整栋 楼的居民都非常高兴!衷心感谢镇 政府的高效工作!"林先生制作了 锦旗送进了镇政府,高兴地赞誉 道。

优秀人民建议的成果转化是人 民建议征集工作的真正意义所在, 因此认真办理每一件人民建议, 使 优秀建议落地、转化是人民建议征 集工作的重中之重。朱家角镇人民 政府信访办变被动等候意见处理为 主动参与意见处理,筛选出内容 新、立意高、前瞻性强、操作性强 的建议,通过与群众"事前沟通 "事中沟通"探讨 完善意见建议、 意见转化落地的路径和方法、 后沟通"分享办结落实的结果,使 群众充分参与建议的落实转化工 作, 充分发挥群众的力量, 真正使 优秀建议落地生根、开花结果。近

建议近20余件,朱家角镇镇长姚晓平表示: "居民们提出的好建议就是送上门来的良策,政府工程本就应倾听民意、落实民意,这也是'人民城市人民建,人民城市为人民'的题中之义。"

"人民城市人民建,人民城市 为人民",倾听百姓心声,才能真 正为百姓谋福利,为此信访部门广 泛开展人民建议征集活动,倾听群 众心声,汇聚群众智慧,充分调动 群众的积极性和创造性,着力提高 工作决策民主化水平。据悉,为使建议群体更多元、年龄层次更丰富,青浦区在延续传统信函、电子邮件以及网站"人民建议征集"板中"民意征集"栏目等征集渠道的同时,借助现代信息手段,充分整合"网""电"资源,开辟电话征集、网上征集、短信征集等人民建议征集新途径,并积极开展形式多样的人民建议征集现场活动,进一步方便了广大群众发表看法和提出建议,取得了良好的社会效果。

